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Αθήνα, 8 Μαρτίου 2024 

 

Αυγενάκης σε κτηνοτρόφους των Χανίων: Ο νέος κανονισμός του 

ΕΛΓΑ θα διακατέχεται από πνεύμα δικαιοσύνης- Θα καλύπτει και 

νέους κινδύνους 

Μεταφορικό ισοδύναμο: Αυξάνεται το ποσό για την Κρήτη 

 

Ο νέος κανονισμός του ΕΛΓΑ θα διακατέχεται από πνεύμα δικαιοσύνης και θα 

παρέχει πραγματική ασφάλεια στους παραγωγούς είπε ο υπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε σύσκεψη με Κτηνοτρόφους 

στο Βαρύπετρο στα Χανιά, ανακοινώνοντας ταυτόχρονα την τροποποίηση της ΚΥΑ 

που αφορά στο μεταφορικό ισοδύναμο, στο οποίο η Κρήτη θα έχει κατανομή 25%. 

Παράλληλα, τόνισε ότι οι έλεγχοι στο γάλα, στο κρέας, στο λάδι, στα 

οπωροκηπευτικά και στο μέλι θα συνεχισθούν και θα ενταθούν με στόχο την 

προστασία των ελληνικών προϊόντων από ελληνοποιήσεις. Προειδοποίησε δε, όσους 

παρανομούν, ότι θα αντιμετωπίσουν τις συνέπειες του νόμου. 

Για τον ΟΠΕΚΕΠΕ σημείωσε ότι συνεχίζεται η εξυγίανσή του προς όφελος των 

παραγωγών και έδωσε το χρονοδιάγραμμα πληρωμών που εξελίσσεται. 

Σε ό,τι αφορά στο μείζον ζήτημα της αναθεώρησης της ΚΑΠ, αναφέρθηκε στις 19 

προτάσεις τις Ελλάδας που υιοθετήθηκαν από τους εταίρους μας και στις συμμαχίες 

που έχει οικοδομήσει η χώρα μας  και κάλεσε τους παραγωγούς να συμμετάσχουν 

στην έρευνα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και να απαντήσουν στο ερωτηματολόγιο που 

έχει τεθεί διαδικτυακά.  

Στη σύσκεψη με τους κτηνοτρόφους μετείχαν οι: Γιώργος Στρατάκος ΓΓ του ΥπΑΑΤ, 

Νεκτάριος Βιδάκης Αντιπρόεδρος ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, Λευτέρης Ζερβός 
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Αντιπρόεδρος ΟΠΕΚΕΠΕ, Γιάννης Γλεντζάκης Μέλος ΔΣ ΟΠΕΚΕΠΕ, Γιάννης 

Βερυκάκης Πρόεδρος Κτηνοτρόφων Νομού Χανίων, Γεωργία Χονδρολέου Εθνική 

Συντονίστρια της Ελλάδας για τη μετάβαση αγροδιατροφικών συστημάτων στον 

FAΟ. 

Ο νέος κανονισμός του ΕΛΓΑ 

Ο υπουργός ανακοίνωσε ότι με τον νέο κανονισμό του ΕΛΓΑ θα καλύπτονται 

κίνδυνοι που μέχρι σήμερα δεν καλύπτονταν και μάλιστα από το πρώτο αιγοπρόβατο, 

ενώ διορθώνεται και το πρόβλημα που υπάρχει με το ηλικιακό όριο των  έξι ετών που 

υπάρχει στα ζώα. 

Όπως είπε, υπάρχει ένας κανονισμός εντελώς αναχρονιστικός και λειτουργεί εις 

βάρος των κτηνοτρόφων, με πολλά προβλήματα και αρρυθμίες. Έπρεπε να αλλάξει, 

ερχόμαστε μετά από 25 χρόνια να τον αλλάξουμε. Ζητήματα που έχετε θέσει, κατά 

καιρούς, έχουν συμπεριληφθεί στο σχέδιο.  

Όποια ασθένεια προκύψει και μπορεί να τεκμηριωθεί από το επιστημονικό 

προσωπικό, θα εξετασθεί θετικά.  Όπως ανακοίνωσε ο ΥπΑΑΤ θα υπάρχει η 

υποχρεωτική ασφάλιση και η προαιρετική, δίνοντας στον ασφαλισμένο το δικαίωμα 

της επιλογής.  

Πλημμύρα, ανεμοθύελλα, χαλαζόπτωση, υπερβολικό ψύχος, κεραυνοί, κατολίσθηση, 

κίνδυνοι από άγρια ζώα που δεν υπάρχουν στον υφιστάμενο κανονισμό θα 

συμπεριληφθούν, στο νέο κανονισμό, είπε ο κ. Αυγενάκης.   

«Ο νέος κανονισμός του ΕΛΓΑ έρχεται με πνεύμα δικαιοσύνης να καλύψει όλα αυτά τα 

λάθη. Ό,τι απαιτηθεί στην πορεία των συζητήσεων για τον ΕΛΓΑ, η πόρτα μας είναι 

ορθάνοιχτη. Εδώ θα είμαστε να κάνουμε έναν κανονισμό σωστό», είπε 

χαρακτηριστικά. 

 

Μεταφορικό ισοδύναμο 

Για το μεταφορικό ισοδύναμο είπε, ότι έγινε συνάντηση των διοικήσεων των 

τεσσάρων Επιμελητηρίων της Κρήτης με τον αρμόδιο υπουργό Ναυτιλίας Χρήστο 

Στυλιανίδη  και ανακοίνωσε την τροποποίηση της ΚΥΑ για το έτος 2023. Σημείωσε 

δε ότι η Κρήτη θα έχει κατανομή 25% του συνολικού προϋπολογισμού του 

ισοδύναμου. Αυτό σημαίνει ότι για το 2023 από τα 8 εκ θα ανέβει στα 10 εκ ευρώ. 

- Σε ότ,ι αφορά το ποσοστό του αντισταθμίσματος (ΑΝΗΚΟ) από το 20% θα πάει στο 

40%, ώστε οι επιχειρήσεις της Κρήτης να αντιμετωπίζονται όπως οι επιχειρήσεις 

μεγάλων νησιών (όπως Ρόδος, Λέσβος, Κως κλπ)  

- Για να περιοριστεί η κακή χρήση του μέτρου θα μπορούν να εντάσσονται 

επιχειρήσεις με τον κύριο ή / και μέχρι 2 δευτερεύοντες ΚΑΔ. Έτσι θα αποφευχθεί να 

εντάσσονται ευκαιριακά ΚΑΔ.  
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- Οι έλεγχοι πλέον θα γίνονται από 2.000 ευρώ και πάνω και θα γίνεται διασταύρωση 

μέσω my AADE ώστε οι φορτωτικές να αντιστοιχούν σε υπαρκτά τιμολόγια αγοράς 

των μεταφερόμενων πρώτων υλών ή προϊόντων  

Για το ΑΜΑΛΘΕΙΑ (έκτακτη ενίσχυση για κατά κύριο επάγγελμα κτηνοτρόφους) 

γίνεται προσπάθεια ώστε να εξασφαλιστούν οι πιστώσεις για τα 10.800.000 ευρώ για 

τους νησιώτες κτηνοτρόφους. Τα 7,8 εκ εξ αυτών αφορούν την Κρήτη. 

 

Αναθεώρηση ΚΑΠ 

Αναφερόμενος στην ΚΑΠ είπε ότι η Ελλάδα έγκαιρα ξεκίνησε να δημιουργεί 

συμμαχίες. Θύμισε ότι στη συνάντηση των εννέα χωρών του Νότου της ΕΕ, την 

EUMED-9, με πρωτοβουλία της Ελλάδας επετεύχθη να μπει στο κοινό ανακοινωθέν 

η ανάγκη αλλαγής της ΚΑΠ. Καταθέσαμε 19 σημεία για τεχνικές αλλαγές στην 

ΚΑΠ, 4 εξ αυτών είναι και για δομικές αλλαγές, είπε και σημείωσε ότι στόχος είναι 

να διευκολυνθεί η χώρα μας για να κάνει γρηγορότερη απορρόφηση των ευρωπαϊκών 

χρημάτων. Να δοθεί η δυνατότητα στις χώρες μέλη να μεταφέρουν χρήματα από 

πυλώνα σε πυλώνα ώστε να μη χάνονται πόροι, σημείωσε. Αναφέρθηκε και στη 

συνεργασία με το ΕΛΚ, λέγοντας ότι «η πρόοδος είναι προϊόν και διακρατικών 

συμμαχιών, όπως με το ΕΛΚ και την EUMED-9». 

«Οι θέσεις της Ελλάδας υιοθετήθηκαν πλήρως από το ΕΛΚ, το οποίο με κοινή επιστολή 

του,  κάλεσε την ΕΕ να εφαρμόσει άμεσα τις προτάσεις της Ελλάδος. Τελευταία εξέλιξη 

είναι η διαδικτυακή έρευνα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η οποία, μέσω 

ερωτηματολογίου, ζητά την άποψη των αγροτών αναφορικά με την αναθεώρηση της 

ΚΑΠ. Ο κάθε αγρότης μπορεί να το συμπληρώσει και να συμβάλλει στη βελτίωση του 

πρωτογενούς τομέα. Σας καλώ όλους να συμμετάσχετε και να γίνετε φορείς της 

αλλαγής!». 

ΟΠΕΚΕΠΕ 

Για τον ΟΠΕΚΕΠΕ  ανακοίνωσε: 

• Διόρθωση ενιαίας ενίσχυσης 2023. Έχει ανοίξει η πλατφόρμα για διορθώσεις έως 

10 Μαρτίου και έως το Πάσχα θα γίνει η διορθωτική πληρωμή του υπολοίπου των 

88 εκατ. της βασικής ενίσχυσης, που δεν είχε απορροφηθεί. 

• Πληρωμή συνδεδεμένων ενισχύσεων εντός του Απριλίου – 245 εκατ. ευρώ. 

• Άνοιγμα αιτήσεων ΟΣΔΕ 2024 εντός του Μαρτίου ώστε να έχουμε χρόνο να 

γίνουν οι σχετικοί έλεγχοι για να πάμε σε όσο το δυνατόν καλύτερες πληρωμές 

φέτος.  

• Έχει ανοίξει η πλατφόρμα για διορθώσεις στα Οικολογικά Σχήματα η πληρωμή 

των οποίων, ύψους 425 εκατ. ευρώ, αναμένεται να γίνει έως το Πάσχα. 

• Έναρξη των διαδικασιών προκειμένου να αποπληρωθούν οι δικαιούχοι για τα έτη 

2014-2019. Έχουμε περιπτώσεις από το 2014 που δεν είχαν πληρωθεί ακόμα και 

αν είχαν δικαιωθεί σε δικαστήρια.  
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• Ξεκίνησε η εκκαθάριση των 16.000 δεσμευμένων ΑΦΜ και αποδέσμευση των 

νομίμων. Τα υπόλοιπα θα οδηγηθούν στη Δικαιοσύνη. 

• Σταδιακός έλεγχος και πληρωμή όσων δικαιούχων έχουν προσφύγει και δικαιωθεί 

από τη Δικαιοσύνη για λάθη στην πληρωμή παρελθόντων ετών. 

Ελληνοποιήσεις - έλεγχοι 

Για τις ελληνοποιήσεις τόνισε ότι οι έλεγχοι όχι μόνο θα συνεχισθούν αλλά και θα 

ενταθούν. «Όσοι παίζουν παιχνιδάκια στις πλάτες, των παραγωγών, των 

καταναλωτών και σωστών μεταποιητών, θα μπουν στη θέση τους», τόνισε 

χαρακτηριστικά και υπενθύμισε: 

• Γίνονται έλεγχοι σε σημεία λιανεμπορίου: 84 έκτακτοι έλεγχοι (Αθήνα, 

Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Βόλο, Ιωάννινα, Λάρισα). Λήψη 175 δειγμάτων και 

αποστολή σε Χημείο του Κράτους και εργαστήρια ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ. Συλλογή 

297 δειγμάτων για σήμανση ετικέτας. 

• Συνεχίζονται οι έλεγχοι σε γαλακτοβιομηχανίες, έχουν γίνει σε Κιλκίς, 

Αλεξανδρούπολη και Τρίπολη. 

• Έλεγχοι στις πύλες εισόδου: συνολικά 113 έλεγχοι σε λιμάνια Ηγουμενίτσας και 

Πατρών και στον Προμαχώνα. Αφορούν βυτία με προϊόντα γάλακτος και σε 

φορτία με τυριά. 

• Έλεγχοι σε νωπά οπωροκηπευτικά: συνολικά 193 σε Αττική, Θεσσαλονίκη, 

Πάτρα, Βόλο, Λάρισα, Ιωάννινα. Εκ των οποίων, 33 σε βιολογικά και 26 για 

υπολείμματα φυτοπροστατευτικών ουσιών. 

• Αποτελέσματα ελέγχων: 86 δείγματα για την φέτα (έχει ολοκληρωθεί η ανάλυση 

σε 57). 

• Συνολικά εξετάστηκαν 196 εκκρεμείς υποθέσεις – Επιβλήθηκαν πρόστιμα 1,3 

εκατ. ευρώ. 

Ακολούθησε εκτενής διάλογος κατά τη διάρκεια του οποίοι οι κτηνοτρόφοι έθεσαν 

προβλήματα που τους απασχολούν. 


